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P1.- Se requiere analizar un proyecto de tratamiento de aguas servidas.  Los 100 vecinos, en su mayoría de escasos recursos, del lugar donde se instalaría la planta, han reclamado por la desvalorización de sus propiedades, que ellos han evaluado en $1000 cada uno.  Por otra parte, los 100.000 habitantes de la ciudad cuyas aguas van a ser tratadas esperan ansiosamente el proyecto y han aceptado que se les cobre $100 por una única vez a cada uno por los beneficios que les traerá el proyecto.
a) Si el gobierno utiliza una función de bienestar utilitarista ¿Se debe instalar la planta?

Resp: Una función de bienestar utilitarista dice que el bienestar de cada individuo tiene el mismo peso en el bienestar social, si el bienestar social aumenta se debe construir la planta. Como 100*100.000>100*1000, la planta se debe instalar

b) Si el gobierno solo autorizara proyectos Pareto superior, ¿Se instala la planta?

Resp: Un proyecto es Pareto superior si mejora el bienestar de al menos un individuo sin empeorar a nadie. En este caso para mejorar a la ciudad se requiere empeorar la situación de los vecinos de la planta, por lo que no se instalara la planta.
c) Si el gobierno utiliza una función de bienestar Rawlsiana ¿Se debe instalar la planta?
Resp: Una función de bienestar Rawlsiana plantae que aumenta el bienestar si aumenta el bienestar del más pobre, dado que los vecinos de la planta son pobres, no se debería instalar. 
Nota: es posible plantear una compensación que permitiera construir la planta.
d) Establezca un mecanismo bajo el cual la planta se instale, independiente de la función de bienestar del gobierno.  Explique claramente.
R: Mediante el principio de compensación, y dado que la disposición a pagar de la ciudad es mayor que el perjuicio de los vecinos, es posible compensar en más de $1000 a cada uno de ellos, con lo que bajo Rawls el proyecto se realiza y bajo utilitarista también.

P2.- En el mercado del azúcar en Chile existe una banda de precios que establece un piso y un techo para el precio de este bien. Suponga que el piso de la banda es US$640 por tonelada y el precio internacional es US$340 por tonelada. Suponga además que el piso de la banda está por debajo del precio de equilibrio interno. 
i. Utilizando un gráfico del mercado del azúcar analice el efecto de la banda de precios en el excedente de los consumidores, productores y sobre el gobierno.

ii. Explique los efectos de eliminar la banda de precios del azúcar. Discuta si esta política es Pareto Superior o Potencialmente Pareto Superior. Justifique.
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Excedentes sin banda:

Consumidor: a+b+c+d+e+f

Productor: g

Gobierno: 0

Excedentes con banda:

Consumidor: a+b

Productor: g+c

Gobierno: e

Pérdida social: d+f
ii 

Analizando el gráfico anterior, se ve que la variación total de excedentes con eliminación de bandas es positiva (se recupera el costo social)
Por lo tanto, el proyecto no es Pareto Superior debido a que existe un sector perjudicado (productores y gobierno), sin embargo, es potencialmente Pareto Superior por que es posible compensarlos.

P3.- a) Analice la veracidad de la siguiente afirmación y explique su respuesta. El principio de compensación permite siempre concretar los proyectos públicos en que hay ganadores y perdedores.

R: no siempre, si el proyecto o política no aumenta suficiente los ingresos (el producto) y  no hay como compensar a los perdedores, el proyecto no se hace.

(b) El uso del criterio de Rawls como función del bienestar social para seleccionar políticas económicas, conduce necesariamente en el largo plazo a eliminar la brecha entre ricos y pobres.

Respuesta:

Rawls busca beneficia al más pobre (o con menos utilidad), y no garantiza explícitamente nada acerca de la brecha entre ricos y pobres.
(c ) El análisis de excedentes se basa en el utilitarismo.

Resp. Correcto, en el análisis de excedente las transferencias entre consumidores y productores no implican pérdida social porque se entiende que cada individuo tiene el mismo peso en la función de bienestar social
P4.- Relacione la ultima medida del Banco Central, explique cuál es, con la
información acerca de la evolución del índice de precios al consumidor que
entregó el INE la semana pasada, refiérase a los datos.

El Banco Central aumento la tasa de interés desde 4%  a 4,25%, una de las
razones es desincentivar posibles expectativas inflacionarias, ya que el
IPC del mes de septiembre alcanzó un 1%, producto del aumento de precios de
los combustibles. Este IPC hace peligrar la meta de 4% máximo de inflación
del Banco Central para el 2005.









_1190742547.vsd
Eje Y�

Eje X�

Eje X�

Bloque de texto�


